

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica DIARIO

APARTADO NÚM. 30

TELEFONO 184

NÚM. 2118

Suscripción en Córdoba. Trimestre 5 Ptas.
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO LXXI

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Ayer, por la mañana, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital, bajo la presidencia del alcalde don José Sanz Noguer y con asistencia de los tenientes de alcaldía y concejales señores Cañizares Vallejo, Barrios Rojas, Láinez Pérez, Fernández Vergara, Martínez Navarro, Suárez Varela, Bermejo Martínez, la Calle de Castre, Luís Pelegrín (don Rafael), Diéguez Fernández, Pérez de Luque, Azorín Izquierdo, Troyano Moro, Urbano Estrada, Aparicio Aparicio, Cáceres Urbano, Millán Romera, Molina Alberdián y Tienda Argote.

El secretario de la Corporación, señor Carrasco Serrano, leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada.

Seguidamente se entró en el despacho de los señores que figuraban en el orden del día, dándose cuenta de un decreto de la Alcaldía concediendo inhumación perpetua y gratuita al cadáver del oficial de la Secretaría municipal don Angel Salido Almarcha.

La Corporación aprobó el expuesto decreto y acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y que se comunicase a la familia del fallecido de la misma.

También se leyó un oficio del Ayuntamiento de San Sebastián solicitando que si de esta capital se adhiera al acuerdo adoptado sobre petición al Gobierno del libre cultivo del tabaco, y la Corporación accedió a lo solicitado.

Después se dío cuenta de una moción de la Comisión de Fomento presentando las bases a que ha de sujetarse la renovación del contrato del alumbrado público por gas.

El señor la Calle hizo historia de lo que ha venido ocurriendo en dicha asamblea. Dijo que las bases que se presentaban tenían muchos defectos que perjudicaban al Ayuntamiento, siendo uno de ellos el del precio, pues en las entrevistas celebradas con la Empresa se había acordado que el metro cúbico no excediera de cuarenta y cinco céntimos y ahora se hace constar que valdrá cincuenta.

Agregó que en otras poblaciones suministran el gas más barato que en Córdoba se hizo notar que el precio del friado para el alumbrado público, según el contrato antiguo, era de diez céntimos de real por luz y hora y hoy se elevan a diez céntimos de peseta.

Dijo que otro de los puntos que fué discutido en la Comisión era el convenio concertado respecto a los arbitrios, no haciéndose constar en el contrato la cláusula acordada.

Calificó de irregular la forma en que se ha de hacer efectiva la pago y trató del punto relativo a la terminación del contrato, pues según las condiciones establecidas el Ayuntamiento no puede disponer de la explotación del negocio al terminar el plazo de la contratación.

Los señores Láinez y Fernández Vergara se adhirieron a las manifestaciones del señor la Calle.

El señor Troyano dijo que el actual contrato está mejor hecho que el antiguo.

Aclaró el punto referente al precio en el sentido de que el de cincuenta céntimos era sólo una facultad que tenía la Empresa para aumentar el estipulado.

Anunció que el voto en favor del nuevo contrato con las modificaciones propuestas por el señor la Calle, aceptando el precio de cuarenta y cinco céntimos para el alumbrado particular y abogó porque se suministre gas para usos industriales, creyendo conveniente la intervención de los vecindarios.

El señor la Calle manifestó que no era admisible una de las cláusulas del contrato, la que establecía el plazo de seis meses para avisar la terminación de aquél; lo que señala el precio de los relativos pescados por la variación de portes y otros similares.

El señor Barrios Rojas se mostró de acuerdo con las manifestaciones de sus compañeros y después de justificar por qué aparecía su firma en el dictamen de la comisión, propuso que se retirara ésta.

El señor Urbano se extrajo de la fuerza en que se ha redactado el contrato y el señor Troyano emitió su opinión de que entre las proposiciones hechas y el nuevo contrato no había diferencia esencial.

El señor la Calle dijo que existían y que ya las había indicado.

La presidente hizo algunas observaciones respecto al punto y el señor León Prigio expuso su creencia de que había malo y que se había tratado de sorprender al Ayuntamiento.

Nuevamente uso de la palabra la presidencia manifestando que en el contrato se hace de hacer algunas modificaciones,留空的 igual creencia al señor Martínez Navarro.

El señor la Calle justificó su oposición por considerar perjudicial para el Ayuntamiento las condiciones pactadas.

Tras de algunas manifestaciones de la presidencia, se acordó retrasar el expediente para introducir en algunas modificaciones propuestas.

Seguidamente se dió cuenta de una moción de la Comisión de Quilates sometiendo a la aprobación del Concejales el proyecto de nuevo reglamento para el cuerpo de la Guardia municipal.

El señor Suárez Varela propuso que la ciudad quedase sobre la mesa para tratar de ella en último lugar del orden del día, con el fin de dar lugar a que llegaran más concejales, puesto que no había los suficientes para aprobar el proyecto.

El señor Troyano expuso su creencia de que para la aprobación de dicho documento no debía ejercitarse la Corporación al reglamento de hasta cuarenta días.

Además, el señor la Calle que el reglamento

Trimestre 5 Ptas.

6

10

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

APARTE NÚM. 30
ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Número suelto, 10 cént.

Salón Ramírez

Grandioso suceso artístico.—Reaparición de la grandiosa atracción TROUPE LUXENTI AMERICANA, la cual por no haber verificado su despedida anteriormente, por motivos de enfermedad, lo hacen ahora presentando la chistosísima parodia cómica, titulada DON JUAN TENORIO. Gran función vermouth, a las 5 y 1/2 de la tarde, estrenándose el 11 episodio de la colosal polifila de series, titulada LA BALA DE BRONCE O EL AVIADOR MISTERIOSO, y repetición del 10.—Debut de la notable troupe HERMANAS BARCENA, artistas enciclopédicos, cuatro señoritas y dos caballeros.—Reaparición de la gran atracción TROUPE LUXENTI AMERICANA.

Muy pronto: EDMOND DE BRIES (artista predilecto de las señoras).

DE LA PROVINCIA

Sensible suceso
Al hacer un disparo de arma de fuego el vecino de Aguilar José Gómez Morón, causó varias lesiones al niño de catorce años Manuel García Cuevas, que se hallaba cerca de aquél.

Por atentado

Ha sido detenido en Aguilar el vecino de dicho pueblo Francisco Bustos Serrano, por haber intentado contra Antonio Palma Mariano, jefe de la Guardia municipal.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Detención y rescate
En Pueblonuevo del Terrible ha sido detenido Manuel Domínguez Márquez, Agapito Alcalde Cerezo, Francisco Pérez Segura y Antonio Romero Agudelo, presuntos autores de una de las varias efectos llevados a cabo en una fiesta del término de Fuente Obregón.

La benemérita ha rescatado algunos de los efectos robados.

Contrabandistas

En Villanueva han sido detenidos Antonio Reolidán Campos y Cristóbal Barbera García, a quienes se les han intervenido nueve kilos de tabaco de contrabando de distintas marcas, que fueron puestos a la disposición del Delegado de Hacienda de esta provincia.

TRENZADORAS rápidas "ARGOVIA"
REPRESENTANTE PARA ESPAÑA
D. GUSTAVO HEINZELY, Hermosilla, 53, duplo.
MADRID, apartado 517.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el secretario del Gobierno civil don Félix Páez Zafra, acompañado de su bella hija Argelia.

En la iglesia de la Concepción, de Palma del Río, han contraído matrimonio la bella señorita Ana Jiménez Bañiz y el apreciado joven don Víctor Reina Lázaro, hijo del funcionario del Ayuntamiento de esta capital don Rafael Reina Festucero.

Desarrollamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Han marchado a Madrid el Marqués del Méjico y su hijo don José.

Llamamiento de los Hombres de Estado Franceses

Después del comienzo de la emisión del empréstito francés publican los periódicos una serie de llamamientos emocionantes. M. Deschanel, Presidente de la República M. Poincaré, sus predecesor el Mariscal Foch, y los principales hombres de estado, firman estos llamamientos. Eminentes financieros observan que no está muy lejana la época en que Francia era acreedora del mundo entero y predicen un pronto retorno a la antigua prosperidad, gracias a las facultades de trabajo y de economía de la raza francesa. Así se explica el éxito del empréstito francés, no solamente en Francia sino en el extranjero.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Perdieron asiento y han renunciado la abogacía de Adamez el maestro don Valerio Torrico.

Dña. Nativia García Fazcaidez ha comunicado que ha sido nombrada maestra de la presección de Sevilla.

El Rectorado de la Universidad de Sevilla ha remitido el título de Bachiller expedido a favor de don Luis Fernández Figueras.

AGENCIA POLO

La oficina de esta Agencia se trasladará en breve a la calle Alfonso XIII, 48, instalándose en el mismo local un establecimiento de papelería, objetos de escritorio y artículos para regalos.

El Mercado de Córdoba

Precios corrientes en este mercado, según el boletín de cotización de la Cámara de Comercio e Industria de Córdoba:

Azafrán fresco, a 180 50 pesetas los 100 kilos; arroz corriente, a 82 00; azúcar, a 312 00; café, a 520 00; garbanzos tiernos, de 90 00 a 100 00; idem duros, de 70 00 a 80 00; trigo, a 48 00; habas, a 40 00; higos secos, a 125 pesetas el kilo; judías secas, a 14 00; lentejas, a 110; pan, a 9 00; vino común, a 8 50 el litro.

De origen animal.—Bacalao, a 250 pesetas el kilo; carne de cerdo, a 340; idem de cerdo, a 500; idem de ternera, a 440 con hueso; idem de vaca, a 380 con hueso; jamón, a 750; leche de vaca, a 0 70 el litro; mantequilla de cerdo, a 450 el kilo; tocino fresco, a 275; idem ahumado, a 250.

Varios.—Bujarras, 285 pesetas los 100 kilos; sobre vagón; patétes, 175 el litro al detalle; sal común, 010 el kilo.

PIEL VENÉREAS Y SIFILITICAS

MEDICO ESPECIALISTA

FRANCISCO BERILLOS DEL RIO

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.—

Económica para obreros, de 7 a 8.

Braulio Laportilla, núm. 4.—Córdoba

Gacetillas

El Doctor Gershberg
de la universidad Estado de New-York, con motivo de sus conferencias en Córdoba, recibirá enfermos de su especialidad (estómago) hasta el domingo, en el Hotel Suizo.

Nítidos denunciados
Han sido denunciados los niños José Jiménez Maestre, Rafael Jiménez y Rafael Castex por arrojar piedras a la fuente de la Puerta del Rincón y obstruir el sumidero de la misma.

La Cámara Agrícola
En nuestro número último y en el orden del día de la próxima sesión de la Cámara Agrícola de Córdoba, se dijo por error que dicha sesión se celebraría el día 22 debiendo decirse el 12.

Señoras: Tenemos recien recibidos en la Central de Teléfonos interurbanos estos denunciados los teléfonos siguientes por no encontrar los destinatarios:

De Barcelona, Argos Alegre, Cine; de Jaén, Ferrea, lista de Teléfonos; de Sevilla, Concepción Sereno, Concepción, 9.

Caja rural

En Castro del Río se ha constituido una Caja rural con un capital de 119.900 pesetas.

La Asamblea municipal

Hoy, a las diez de la mañana, se reunirá la Junta municipal de Asociados, en virtud de segunda convocatoria, para la aprobación del presupuesto que debe regir en la auxiliaridad inmediata.

Al Posesión

Se ha posesionado de la Dirección de Sección del Centro de Teléfonos de esta capital don Felipe de Lequerica Egúlez.

Operarias. Se admiten en la Fábrica de la Porcelana Jornal de entada cinco reales.

Sociedad de tiro

Se ha constituido en esta capital una sociedad de tiro de piñones, cuya junta directiva está formada por las personas que siguen:

Presidente, señor Marqués del Mérito; vicepresidente, don Joaquín Carbonell; tesorero, don Manuel Estévez Barrios; secretario, don Juan B. Tol; vicesecretario, don Julio Albernoa, y vocal, don Eduardo Salomayor, don Enrique Lisboa, Conde de Hornachuelos, don José López de Carrizosa y Martí, don Pedro Barbudo y don Francisco Fernández de Mesa.

Concurso

El día 12 del actual se celebrará en el Ayuntamiento el concurso para adquirir la caza con destino a las procesiones de Semana Santa.

DR. J. MALDONADO ESPECIALISTA

Partos y Matriz.

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.

Marmol de Bañuelos, 7.—Teléfono 327.—Córdoba.

EN SALVADOR LE BRET DENTISTA

Gabinete Odontológico

DIEGO LEÓN, esquina a ALFONSO XIII

En el Ateneo escolar veterinario

En la tarde del sábado último celebróse en la Escuela de Veterinaria la conferencia semanal de la serie que esta culta sociedad tiene organizada en el curso presente. Estuvo a cargo del aprobado alumno de dicha Escuela don Pedro Vizcaíno Bermúdez.

El acto fue presidido por el catedrático de Cirugía don Jesús Herrera Sánchez, a quien acompañaba los señores Infante, Vacas y Barbudo, pertenecientes a la directiva del Ateneo.

El disertante expuso un importante tema de la Veterinaria, así es, las diversas cojeras que pueden padecer los solípedes, así como también la enfermedad conocida por aspergesis. Explicó muy bien los nuevos tratamientos que se están ensayando en la actualidad para curar esta última alteración, citando uno de ellos el curar los aspergeses con el sulfato de arsenico.

El orador fue muy aplaudido y felicitado.

Una conferencia

El domingo último, segura ansiación, en el Círculo Católico de obreros, pronunció una conferencia el propagandista don Carlos Pérez Serratos.

El disertante explicó un importante tema de la Veterinaria, así es, las diversas cojeras que pueden padecer los solípedes, así como también la enfermedad conocida por aspergesis. Explicó muy bien los nuevos tratamientos que se están ensayando en la actualidad para curar esta última alteración, citando uno de ellos el curar los aspergeses con el sulfato de arsenico.

El orador fue muy aplaudido y felicitado.

Febrero y Marzo

Son los dos meses que puede V. aprovechar para comprar, por poco dinero y buena calidad, los tejidos y artículos de punto en el Establecimiento de J. RUIZ ROMERO. Por balones hace importantes rebajas de precios.

Colchones llenos en todos los tamaños.

Claudio Marcelo, 5.—Córdoba.

Al Hospital

Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos a la enferma señora Dolores Muñoz García, vecina de Sevilla.

Pensionado

Al notable artista don José Fernández Martínez le ha sido concedida la pensión de escritura creada por la Diputación provincial.

Hurto de naranjas

De una huerta situada en la carretera del Brillante han hurtado cestos llenos de naranjas las vecinas de esta capital Dolores Celso, Josefina Garrido, Josefina Camargo y Trinidad Vargas, quienes han sido detenidas.

Bisafemo

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido José Pérez Castro.

Ha ingresado en el Arresto municipal.

La catástrofe ferroviaria

Ayer salieron del Hospital de Agudos los de los viajeros que fueron víctimas del descarrilamiento del tren de la Sierra, ocurrido el 28 de Enero último. Son aquellos Francisco Atiles Grandes, natural de Almodóvar del Río, empleado de la Compañía de Singer, y Juan Ruiz Sánchez, natural de Montefrío (Granada).

Queda en dicho hospital establecimientos Niñas Navas Pérez, natural de Balmaz.

Don Luis María Pérez, que se hallaba en el ministerio La Concepción, fue trasladado a Madrid, donde se le ha practicado una delicada operación quirúrgica.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos

con aceite, comentarlos e índices que facilitan su consulta.

Su precio es de 4 pesetas ejemplar, en idénticas y los pedidos pueden hacerse al librero de esta capital don Jaime Costas, calle Jenquin Costas 8, Córdoba.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Resultado del registro del día 6 de Marzo de 1920:

Rosas mayores.—Don Baltasar Teruel, 2 a 3'88; don Juan Díaz, 10 a 2'83; don Antonio Torralba, 10 a 3'83; don Francisco Recabar, 3 a 3'83; don Rafael Pérez Teruel, 2 a 3'83; y don Isaac Holgado, 4 a 3'83.

Terneras.—Don Francisco del Valle, 1 a 4'30 pesetas, y don Manuel Rodríguez, resto, a 4'30.

Menores.—Don José Laguna, 7 a 2'87 pesetas; don Joaquín Pérez, 1 a 2'87, y don Laureano Fernández, 50 a 2'87.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'80 pesetas el kilo.—Idem sin hueso, a 5'10.—Ternera con hueso, a 4'40.—Idem sin hueso, a 5'80.—Clasificada, a 7'00.—Macho, a 8'40.—Hueso de vaca, a 1'50 pesetas.

Cerdos a la canal, kilo, 3'75 pesas.—Tocino fresco en hojas, 3'75.

Tocino salado.—1 kilo, 4'75.—En hojas, 4'25.—Para fuera, 4'00.

SABINIANO LUMBRERAS

Tratamiento en ganados y abastecedor de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos, 26,

Resultado del registro del día 6 de Marzo de 1920:

Rosas mayores.—Don Pedro Fernández, 12 a 3'88 pesetas; don Alberto Márquez, 4 a 3'88; don Luis Rodríguez, 6 a 3'88; don Francisco Fernández, 8 a 3'88; don Manuel Roiz, 3 a 3'88, y don Mariano Martín, 15 a 3'88.

Terneras.—Don Pedro Fernández, 7 a 4'80 pesetas el kilo.—Idem sin hueso, a 5'10.—Ternera con hueso, a 4'40, y don Alberto Márquez, 3 a 4'80, y don Mariano Martín, 12 a 4'80.

Menores.—Don Angel Mesa, 45, a 2'87; don Manuel Sánchez, 3 a 2'87; don Mariano Bojan, 4 a 2'87, y don Autotele Serrano, resto, a 2'80.

Precio de vacas.—100 pesetas.—Delanteras de anfiteatro, 0'60.—Anfiteatro, 0'50.—Delanteras de pañuelo, 0'80.—París, 0'20.

SALON RAMIREZ.—Ideal Cinema.—Estreno de la película de series La bala de bronce o El aviador misterioso, y repetición del 10.—Debut de la notable troupe Hermanas Barcena.—Reaparición de la Troupe Luxentí Mexican.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de venta al público del 9 de Marzo de 1920 hasta nueva cotización

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.

Pasaron a la firma del Monarca varios decretos.

Firma de Gracia y Justicia

Entre los decretos sancionados por el Monarca figuran los siguientes del Ministerio de Gracia y Justicia:

Nombra presidente de la comisión encargada de la reforma de las prisiones y de organizar los trámites penitenciarios a don Manuel Bargas Marzo.

Concediendo el título de Marqués de Cambil a don Juan Ramírez Barre.

Nombra presidente de sección de la Audiencia provincial de Alicante a don Juan Antoni Monserrat.

Y concediendo varios indultos.

Audiencias regias

El Rey ha concedido hoy audiencias a varios generales, jefes y oficiales del ejército.

También lo han cumplimentado el Ministro de Abastecimientos y su esposa.

Visita de la Reina

La Reina doña Victoria, acompañada de la Duquesa de San Carlos, visitó esta mañana el Comedor de Caridad establecido en la calle del Marqués de Comillas.

Estuvo ayudando a servir la comida a los pobres.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, marchó a la Presidencia, donde pasó la mañana trabajando.

El Subsecretario recibió a los periodistas y les dijo que el Presidente pondría mañana a la firma del Monarca el decreto relativo a la costilla de tercios de la Moneda para construir la Caixa de Valdésquez.

Manifestó que las Cámaras de Comercio y de la Propiedad urbana de Melilla habían telegramizado protestando contra las frases pronunciadas en el Congreso por los diputados Zalaceta y Bocanegra al tratar de la constitución del futuro Ayuntamiento de aquella ciudad.

En Gobernación

En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador de Lérida informando que un terrible incendio ha desprendido los almacenes de maderas de don Felipe Gómez.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

El valor de las pérdidas asciende a una suma muy considerable.

El Gobernador de Zaragoza comunica que todo tranquilo.

No obstante la Guardia civil continúa patrullando por la población y recoge las armas que llevan a cuentas personas entran en el café Royalty.

Su han efectuado algunas detenciones.

En Estada

En el Ministerio de Estado se ha dicho a los periodistas que en Portugal no se ha modificado la situación.

Han suspendido la huelga los obreros de varios oficios del ramo de construcción.

Alvarez de Castro ha declinado los poderes que se le otorgaron para que formase Gobierno.

En Abastecimientos

El Subsecretario del Ministerio de Abastecimientos ha confirmado que se ha declarado sin efecto el concurso para adquirir trescientos mil toneladas de trigo argentino.

Un loco en Palacio

Una mañana un individuo intentó penetrar en Palacio por la puerta del Príncipe.

El custodio que prestaba servicio en ella se le impidió y el desconocido sacó un cuchillo y lo agredió con él, hiriéndole en el pecho.

Al continuo repulso lo agredió con el fusil, dando un golpe en la cabeza al agresor que le hizo caer en tierra.

Al instante acudieron fuerzas de la guardia de Palacio que detuvieron al sujeto asaltado.

Este dijo que necesitaba ver al Rey para explicarle la verdad de lo que ocurría en España y estaba dispuesto a llegar hasta él, matando, si era preciso, a todo el que lo interceptara el paso.

Según informes adquiridos en la Dirección general de Seguridad este individuo se llama Manuel Portela Sánchez, ex natural de Madrid y tiene treinta y dos años de edad.

Padecía enganamiento mental y hace tiempo se apartó de su domicilio, por lo cual su familia tenía encargado a la policía que lo buscara.

Hace un año próximamente también intentó penetrar a viviendas en Palacio, por el cual fue detenido.

La herida del continua en love.

Manuel Portela fue trasladado a la Dirección general de Seguridad donde se le sometió a un nuevo interrogatorio.

Dijo que a nadie pretendía hacer daño.

Mártires disgustadísimo por la vida miserables que arrastraba, la cual contrataba con la deshonra de esas personas.

Trasladóse a la sala de detenidos del hospital general donde quedará sometido a observación.

La aprobación de los presupuestos

El Jefe del Gobierno ha realizado exploraciones para conocer la actitud de los jefes de las fuerzas parlamentarias a fin de saber si podría conseguir la rápida aprobación de los presupuestos.

Las personalidades a quienes ha consultado le han hecho ofrecimientos, algunos incom-

pletos, respecto a su cooperación para el fin indicado.

La situación financiera

La situación financiera de España es muy difícil porque aunque se aprueben todas las leyes tributarias en proyecto quedaría un déficit inicial de cuatrocientos millones de pesetas.

El Gobierno está muy preocupado con este motivo y dejará la solución del problema a las Cortes, esperando la necesidad de adoptar soluciones energicas, para lo cual interesarán a los directores de las fuerzas parlamentarias que expongan claramente sus opiniones.

Es probable que también solicite que el año económico no comience hasta próximo de Julio, obteniendo una prórroga de los presupuestos que rigen actualmente, mediante la aprobación de una fórmula económica.

La Internacional

Relejaria de Mesa Hermosa.—Especialidad en competiciones garantizadas. Claudio Marcelo, 18 (frente a la «Cavallina»). Córdoa.

Una dimisión

El Director general de Comunicaciones, creyendo que en el congreso celebrado el sábado ayer los ministros le censuraron por haber expuesto su criterio contrario al mantenimiento por el Gobierno y el Ministro de la Gobernación en el asunto de los aumentos de los haberes del personal, presentó la dimisión de su cargo.

Fernández Prida consiguió que la retiraran, convenciéndole de que no había sido objeto de censura.

La Comisión de presupuestos

La Comisión de presupuestos del Congreso se reunió esta tarde, excluyendo la nota oficiosa del consejo de ministros celebrado el sábado.

Como pudiera deducirse que dicha Comisión es culpable de los aumentos introducidos en los gastos, Pedregal planteó una cuestión previa, declarando que la mayoría de los aumentos respondía a la iniciativa del Gobierno y la Comisión había aceptado algunas y rechazado otras.

Manifestó que si el Gobierno mantenía claramente el criterio de que no prevalecieran los aumentos que solicitó el Gobierno y los que autorizó la comisión.

El presidente O'Doherty expuso la situación violenta que esta decisión crearía a la Comisión, frente al Gobierno.

Orcasín solicitó aclaraciones de éste durante la discusión, en el anónimo de sesiones, del presupuesto de Gracia y Justicia.

Los temporales

Según las noticias que se reciben de provincias, se han generalizado los temporales, especialmente en el Norte.

Descienden copiosísimas nevadas.

Está paralizada la vida en muchas poblaciones.

Los cambios bruscos de temperatura acortan la gripe y otras enfermedades.

Más de los presupuestos

La comisión de presupuestos del Congreso ha ultimado su dictamen respecto al de Gobernación y ha comenzado a estudiar el de Instrucción Pública.

Los propósitos del Gobierno

Se acentúa la creencia de que fracasará los propósitos del Gobierno de progresar la vigencia de los actuales presupuestos hasta fin de año, pues los jefes de algunas minorías se oponen a ello por considerarlo perjudicial para el país.

DESPEDIDA

En la Asamblea Nacional de gremios

Telegrafian de Granada que el domingo empezarán los actos organizados para celebrar la sexta Asamblea Nacional de las clases mercantiles, organizada por la Federación Gremial Española.

En representantes 204 sociedades y gremios industriales, mercantiles y comerciales de las 49 provincias españolas.

Los actos son solemnísimos.

Llegada de asambleístas

El sábado, en el corso de Andalucía, llegaron parte de los asambleístas, presidentes de Madrid, Castilla la Vieja, Galicia, Castilla, Valencia, Málaga y Gijón.

Todos concentraron duramente a los escapaderos, principales culpables de la enorme elevación de los precios de los artículos de primera necesidad.

Asturiano condonaron los crímenes sociales y atacaron a los sindicalistas.

Las penencias

A las diez de la noche se reunieron las penitencias en el Circo Comercial, comenzando los trabajos con gran actividad.

Sesiones ordinarias

Hay se han verificado las dos primeras sesiones ordinarias de la Asamblea en el Circulo Comercial.

En ellas se han discutido varios temas de gran importancia para el comercio.

Por la noche se ha efectuado el reparto de penitencias para las sesiones de mañana.

Agasajos

Los asambleístas, están siendo objeto de toda clase de atenciones y agasajos, tanto por parte de las autoridades como de los comerciantes granadinos.

Se preparan varios festos en honor de aquellos.

Otras noticias

Llegada de reclutas

Participan de Melilla que han llegado los reclutas aragoneses.

Al desembarcar fueron objeto de un realismo caótico.

Las bandas, de música tocaron la jota y los reclutas vitorearon a España y a Aragón.

Efectos del temporal

Participan de Las Palmas que el violento temporal relinque ha derrumbado muchas casas en las barriadas obreras.

Ha arrastrado varios puentes en las afueras de las ciudades.

En las calles también ha producido grandes daños.

Están interrumpidas las comunicaciones con algunos pueblos.

En el de Santa Brígida las aguas arrasaron casas enteras y arrasaron numerosas huertas y las plantaciones caídas de las Atalayas, que eran muy visitadas por los visitantes.

No han ocurrido desgracias personales.

Se ha perdido mucho ganado.

Las fábricas de Logroño

Banca de Logroño que en las fábricas y talleres cuyos patronos están asociados se ha suspendido el trabajo por solidaridad y como pre-

taste contra el hecho de haber declarado los obreros el boyottage a una fábrica de harinas.

Un motín

Telegrafian de Granada que en Illora hubo un motín para protestar contra el impuesto de consumo.

Los amotinados agredieron a la Guardia civil.

Esta tuvo que hacer algunos disparos para repeler la agresión, resultando un individuo gravemente herido.

Una huelga

Comunican de San Sebastián que los peones de todos los gremios se han declarado en huelga, así como los empleados de los tranvías.

Para los niños de Austria

El Alcalde de Toledo ha enviado a Viena un millón de coronas para socorrer a los niños desvalidos.

Los conflictos obreros

En Bilbao los patronos y obreros menores han formado una comisión mixta para estudiar la solución del conflicto pendiente.

PÉRDIDA

En la madrugada del día 2 del corriente fue encontrada en la calle Morería por don Antonio Reina Montoro una cartera con iniciales de oro que contenía varios documentos y billetes del Banco de España. Dicho señor se ha presentado en la Administración de este Diario, rogando que se haga público para entregarla a su dueño, quien puede recogerla en el Hotel Victoria.

DE SEGUROS

El Centro de seguros de enfermedades, denominado «El Socorro del Obrero», con domicilio en esta capital, participa a sus asociados que a partir de este mes quedarán definitivamente dados de baja por falta de pago, según determina el artículo 5.º de su Reglamento, todos aquellos que se hallen comprendidos en el mismo.

Contestó el Alcalde de Granada que le expresó la profunda gratitud de aquella ciudad a la Federación Gremial Cordobesa por la memoria que rendía a la memoria de los señores Vilchez y Cabrera.

El acto revistió imponente severidad.

Entrega de documentos

A las diez de la mañana los asambleístas se reunieron en el Oficio Comercial, donde les fueron entregados los documentos relativos a la Asamblea.

Sesión inaugural

A las diez de la tarde se celebró la sesión inaugural de la Asamblea en el teatro de Cervantes.

Dicho coliseo presentaba un aspecto brillantísimo.

Sus localidades se hallaban ocupadas por numerosos público en el que tenían representación todas las clases sociales.

El Duque de San Pedro de Galatino pronunció un emotivo y patriótico discurso.

Recordó la ciudad española desde la época de los Reyes Católicos.

Afirmó que el problema de los transportes es de vital interés para el comercio, y por tanto precisan resolverse con urgencia.

